

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

НА ЛЕНИНСКОМ ПУТИ

Орган политотдела и рабочего совхоза "Заря" Титовского р-на

№ 16
(402)
6
апреля
1939 г.

Шире развернем социалистическое соревнование — в сжатые сроки проведем весенний сев!

За 250 га пахаты в посевную 1939 года

Я, тракторист 1-й полеводческой бригады, Довыдов П. в посевную кампанию 1939 года беру на себя следующее обязательство:

Пахать, в переводе на мягкую пахату, 250 га с хорошим качеством и сэкономить горючего 15 проц.

Вызываю на соцсоревнование тракториста Кузьмина Я.

Довыдов.

Вызов тов. Довыдова принимаю.

Кузьмин.

За весенний сев 170 га

Я, тракторист Вольхин, в посевную 1939 года беру на себя обязательство:

Пахать за смену 8—9 га, сэкономить горючее на 10 проц. и после окончания посевной сдать трактор в полной исправности, а всего, в переводе на мягкую пахату, выработать 170 га.

Вызываю на соцсоревнование тракториста Трушина.

Вольхин.

Вызов тов. Вольхина принимаю полностью.

Трушин.

Буду пахать 8—9 га за смену

Я, тракторист 1-й полеводческой бригады, Колленко И. беру на себя обязательство: вспахать в переводе на мягкую пахату 150 га. или 8—9 га. за смену, сэкономив горючего 10 проц.

Вызываю на социалистическое соревнование тракториста Мешкова А.

Коваленко.

В смену 10 га пахаты

Я, тракторист бригады № 4 Ильин В. обязуюсь в весеннепосевную кампанию произвести пахату только высокого качества за смену 10 гектаров, сэкономив горючего 15 процентов.

Вызываю на социалистическое соревнование тракториста Сбоглова.

Ильин В.

Вызов тов. Ильина принимаю полностью.

Сбоглов.

Буду пахать 10 га в смену

Я, тракторист 3-й полеводческой бригады Маркелов И. беру на себя обязательство:

На соцсоревнованиезываю тракториста Осипова А.

Маркелов.

Вызов принимаю полностью.

Осипов.

Цикличность предполагает организацию коллективной, стахановской работы и является такой формой, когда по-стахановски работают не одиночки, а коллектизы, целые бригады и участки.

(Из газеты "Советская Сибирь" за 2 апреля 1939 г.).



Плакат художников Дени и Долгорукова, выпущеный государственным издательством "Искусство".
Бюро-клише ТАСС.

НЕ СНИЖАЮТ ТЕМПЫ РАБОТ

Доярка — стахановка Брюхова Дарья за период работы 1938 года имела прекрасные показатели в работе. В 1939 году ее перевели телятницей и она не снизила темпов работы.

В ее группе нет ни одного случая отхода телят, телята здоровые и хорошо содержаться. Этого тов. Брюхова добилась своей кропотливой работой и заботой

по уходу за поголовьем. Она заинтересована в работе и оправдывает почетное звание стахановки.

Не плохо работает и вторая телятница Елфутина Ольга в группе ко

торой в этом году также нет надежда и отдельные телята дают привес по 1000—1100 грамм в сутки.

Управляющий МТФ Федоров.

ПАХАТЬ НЕ МЕНЬШЕ 8 ГА

Я, тракторист Кузьмин Яков, в весеннепосевную кампанию 1939 года, беру на себя обязательство: пахать за смену не меньше 8 га, культивировать — 30 га в смену, а всего за период посевной вспахать, в переводе на мягкую пахату, 150 га..

Кузьмин.

Обязательство

Я, тракторист 1-й полеводческой бригады, Мельников Н. обязуюсь в посевную кампанию 1939 года пахать за смену не менее 9 га и сэкономить горючего 12 процентов.

Мельников

Буду сеять 35 га. в смену

Я, тракторист Трушина беру на себя обязательство: в посевную кампанию 1939 года засевать в смену не менее 35 га.

Трушин.

Будем готовить вкусные обеды

Мы, курсанты курсов поваров полеводческих бригад совхоза "Заря" берем на себя следующие обязательства:

1) обслуживать культурно и вежливо всех рабочих полеводческих бригад;

2) бороться за чистоту столовой, и посуды;

3) готовить доброкачественные и вкусные обеды;

4) своевременно вывозить на поля завтрак, обед и также ужин;

5) не делать опозданий выхода на работу. Дирекция должна снабдить всевозможными продуктами, также посудой которая требуется для кухни.

Конева А., Конева Т., Конамарева Т., Антошин Т., Алешикова Е.

Показатели за 2-ю половину марта 1939 года по ферме № 5 в разрезе свинарей

ФАМИЛИЯ ИМЯ	План в цент.	Выполн. в цент.	Ср. вып. призыв.	% кн. план.
1 Шафеев Иван	7,15	10,02	529	140,1
2 Логачев В.	8,60	11,72	581	136,2
3 Чеглинцева К.	9,86	12,09	551	122,6
4 Гленько Иван	7,51	9,13	430	121,6
5 Денисова Мария	8,37	8,79	447	105,0
6 Чеглинцев М.	10,35	8,71	393	84,1
7 Хадаковская Екатерина	7,71	4,84	260	62,3
8 Петров Василий	7,83	4,67	232	59,6
ИТОГО .	87,38	69,97	435	103,9

Управляющий фермой Ходаковский.

И. А. БЕНЕДИКТОВ
НАРОДНЫЙ КОМИССАР ЗЕМЛЕДЕЛИЯ СССР

УЧЕСТЬ ОСОБЕННОСТИ НЫНЕШНЕЙ ВЕСНЫ

На Кубане, Украине, в Крыму, Ростовской и Ставропольской областях, в Орджоникидзевском крае и республиках Средней Азии развернулись посевные работы. На колхозных и совхозных полях идет соревнование за высокий сталинский урожай.

Наступившая весна отличается рядом особенностей, которые нужно обязательно учитывать при полевых работах.

Прежде всего следует иметь в виду, что план подъема зяби в 1938 году полностью не выполнен. Больше других в подъеме зяби отстали районы яровых зерновых культур в Поволжье и на Востоке.

В этих районах придется провести весенний сев на значительной площади по весеновспашке. Это требует образцовой подготовки всего тракторного парка и исключительно высокого качества весенних полевых работ. МТС должны добиться двухсменной работы всех агрегатов, 20 часов чистой и высокопроизводительной работы тракторов в борозде.

У нас есть еще не мало земельных работников, которые рассчитывают только на тракторы и забывают о значении живой тягловой силы. Это вредный и неправильный подход. Колхозы должны хорошо подготавливать живую тягловую силу и севу.

Лошадей с низкой упитанностью надо поставить на усиленное кормление, улучшить уход за ними. Предусмотреть следует все, вплоть до "мелочей". Бывает у нас иногда

так: сев начался, а в колхозе не успели отремонтировать и подогнать сбрую. Многое здесь зависит от колхозных конюхов. К сожалению, не всегда еще понимают, что конюх ведет исключительно важную работу в колхозе, что от колхозного конюха во многом зависит не только подготовленность, но и работоспособность живой тягловой силы.

Всем известно, какое большое значение для урожая имеет качество семян. Там, где это еще не сделано, надо в самый кратчайший срок закончить обменные операции и довести все семена до требуемых кондиций.

В прошлом году и нынешней зимой погода во многих районах была не благоприятна — земля получила мало влаги.

Поэтому сев надо произвести в чрезвычайно сжатые сроки.

Сохранить каждую каплю влаги — значит по-большевистски бороться за успешный сев.

Первое всесенное боронование всей зяби (не позднее 2—3 дней с момента подсыхания гребней) и широкое проведение культуры зяби перед посевом ранних и поздних яровых — эти два мероприятия должны стать для колхозов

обязательными агротехническими приемами. В колхозах нечерноземной полосы, на тяжелых заплывших почвах надо перепахать зябь.

В юго-восточных, центральных и в ряде других районов погода осени 1938 года и зимы 1938—39 года неблагоприятно отразилась на состоянии **озимых**. Часть озимых выходит к весне в недостаточно удовлетворительном состоянии. В таких районах по каждому колхозу должна быть разработана специальная система агротехнических мероприятий, способствующих борьбе за высокие устойчивые урожаи **независимо от климатических условий**.

Кроме боронования в этом году **надо широко применять подкормку озимых**. Подкармливать озимые можно несколько раз, но особенно полезна и важна **ранняя весенняя подкормка**. Дело в том,

что в момент оживления озимых им обычно не хватает питательных веществ, особенно азота (даже и там, где участок был удобрен перед посевом).

Из местных удобрений для подкормки озимых нужно применять золу, навозную жижу, птичий помет. Можно также использовать перегной, который полезен еще и тем, что уменьшает испарение воды и препятствует образованию корки.

Минеральные и местные удобрения, взятые порознь, зачастую не могут обеспечить растение всеми необходимыми питательными веществами.

Поэтому целесообразно проводить подкормку смесями различных видов минеральных удобрений, а также в сочетании минеральных удобрений с местными. Например на один гектар озимых следует вносить 6—8 тонн на возвой жижи 1,5—2 пентнера суперфосфата. Смеси минеральных удобрений на до подготовить перед самым внесением.

Результаты подкормки во многом зависят от времени внесения удобрений. Ранняя подкормка особенно необходима в тех районах, где мало влаги.

Удобрения необходимо равномерно распределять по поверхности почвы, иначе одни растения будут страдать от избытка, а другие от недостатка питательных веществ.

Птичий помет, измельченный в порошок, перед разбрасыванием нужно смешать с землей (на одну часть помета — три части земли), а навозную жижу — разбавить водой (на одну часть жижи — три — пять частей воды). Навозную жижу немедленно после внесения в землю надо заделывать боронами в два следа, чтобы не потерять азота.

шатель с землей (на одну часть помета — три части земли), а навозную жижу — разбавить водой (на одну часть жижи — три — пять частей воды). Навозную жижу немедленно после внесения в землю надо заделывать боронами в два следа, чтобы не потерять азота.

Дело чести всех колхозников, всех трактористов и комбайнеров, всех земельных работников — отлично провести полевые работы 1939 года. Мы можем и должны добиться высоких сталинских урожаев.

Государство дает колхозам первоклассную технику, какой не имеет землеведение ни одной капиталистической страны. С каждым годом растет число передовых колхозов, показывающих образцы большевистской борьбы за высокие устойчивые урожаи **независимо от климатических условий**.

Все дело в умении, в организованности, в горячем стремлении одолеть любые трудности и тем самым умножить богатство колхозов, повысить заинтересованность колхозников, еще более укрепить мощь нашей родины.

Социалистическое соревнование имени XVIII съезда ВКП(б) охватило десятки тысяч колхозов, зажгло сердца миллионов колхозников энтузиазмом, непреодолимым желанием добиться сталинских 8 миллиардов蒲 зерна.

XVIII съезд ВКП(б) наметил величественный план третьей пятилетки. Огромные задачи поставил съезд перед социалистическим землеведением. Эти задачи должны быть решены.

Добьемся высокого урожая 1939 года! Выполним

полностью план второго года третьей сталинской пятилетки!

Хорошо организован уход за телятами на молочной ферме совхоза Чашниково (Солнечногорский район, Московская область).



На снимке: ударница-телятница И. Д. Исаакова вытирает теленка после пойки.
Фото В. Горбунова.

Тип политотдела совхоза "Заря"

МОИ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА

Я Стреков Л., ликвидатор первой полеводческой бригады, беру на себя обязательство и вызываю на социалистическое соревнование ферму № 2 ликвидатора Долженко:

1). Ликвидировать к 1 мая неграмотность и малограмотность среди

рабочих бригады.

2) Добиться 100 проц. успеваемости учащихся.

3). Не допускать ни одного срыва занятий.

4). Заниматься не менее, как 2 часа.

5). Заключить между учащимися соц. договора.

Ликвидатор **Стреков**.

К 1-му мая ликвидируем свою неграмотность

Я неграмотный, Алексей В. вызываю на соц. соревнование всех учащихся ликбеза и обязуюсь к 1 мая изучить все буквы, цифры до 100, научиться складывать, отнимать, писать и читать, изучить таблицу умножения.

Я Плотникова Е. беру на себя следующее обязательство:

1) не делать прогулов и опозданий;
2) выполнять все домашние задания;

3) относиться бережно к букварию и тетради;

4) быть внимательной к урокам.

Вызываю на соревнование Давыдову М.,

Плотникова.

Я Давыдова М. вызов Плотниковой принимаю по всем пунктам и вызываю Шачко В.

Давыдова.

Я Шачко В. вызов принимаю и вызываю на соцсоревнование Галееву А.

Я Галеева А. вызов принимаю и вызываю на соревнование Солдатову.

Галеева

Взяв на себя обязательства, мы вызываем на соцсоревнование неграмотных и малограмотных фермы № 2.

Срывают размол кормов

На период наступающей распутицы необходимо заготовить и размолоть корма, но это мероприятие срывается и есть прямая угроза размола.

В течение года на мельнице работал трактор, который требует ремонта, и его увезли в гараж. Через несколько дней трактор выпустили из ремонта и поставили на мельницу, но смолов всего лишь 800 килограммов трактор оказался негодным для работы и его сняли в гараж.

Наконец, в начале апреля, пустили трактор в работу, но кто может гарантировать, что трактор не выйдет из строя.

Все это говорит о том, что как ст. механик тов. Синицын, так и пом. механика тов. Одинцов не уделяют должного внимания столь важному мероприятию — обеспечению свинохоловья размоленными кормами, особенно в данный период наступления распутицы, так как мы не сумели создать запаса кормов и забрасывать на отдаленные фермы до начала бездождя.

Иноземцев.

Редактор Денин

Тир 400 экз.